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کودکانی که سال جدید به دنیا می‌آیند، کالابرگ 2 میلیون تومانی می‌گیرند

طرح حمایتی-معیشتی جدید در سال 1405
تهران و باکو نقشه راه مشترک برای توسعه همکاری‌های اقتصادی تنظیم کردند

‌از سد خداآفرین تا نیروگاه اردوباد؛
دستورکار انرژی ایران و آذربایجان

وزیر راه و شهرسازی در دیدار وزیر انرژی جمهوری 
آذربایجان با تأکید بر تسریع در تعیین تکلیف مالی 
پروژه‌های مشترک از جمله خداآفرین و قیزقلعه‌سی، 
بر گسترش همکاری‌های دو کشور در حوزه برق، 
اتصال شبکه‌ها و توسعه میادین نفتی مشترک تأکید 
کرد. فرزانه صادق در دیدار با پرویز شهبازوف وزیر 
انرژی جمهوری آذربایجان با اشاره به روند رو به 
رشد همکاری‌ها در حوزه‌های برق، آب و نیروگاهی 
میان تهران و باکو، تصریح‌کرد: »در راستای پیگیری 
توافقات رؤسای‌جمهوری دو کشور، معاونان وزارت 
نیروی ایران در سفری به باکو با همتایان خود دیدار 
و درباره اجرای توافقات گفت‌وگو کردند.« صادق در 
ادامه به آخرین وضعیت پروژه‌های مشترک اشاره 
کرد و گفت: »مقرر شده پرداخت بدهی مربوط به 
سد خداآفرین از سوی طرف آذری انجام شود که 
این موضوع در دیدار سفیر کشورمان با وزیر انرژی 
جمهوری آذربایجان نیز مطرح شد و با قول مساعد 

همراه بوده است.«
وی درباره پروژه قیزقلعه‌سی، افزود: »طبق توافقات 
قبلی، مقرر بود پرداختی‌های این پروژه تا پایان سال 
۲۰۲۵ میادی انجام شود، اما این امر تاکنون محقق 
نشده است. پیشنهاد ما این است که همانند سد 
خداآفرین، محاسبات مالی بر اساس اسناد و مدارک 

انجام و هزینه نهایی به صورت قطعی تعیین شود.«
وزیر راه و شهرسازی همچنین با اشاره به پروژه نیروگاه 
برق‌آبی اردوباد- مارازاد، اظهار کرد: »سازمان حفاظت 
محیط زیست ایران مجوز بهره‌برداری این پروژه را 
صادر کرده، اما لازم است مجوز متقابل برای ساخت 
و بهره‌برداری پروژه مشابه در سمت ایران نیز از سوی 
طرف آذری صادر شود تا عملیات اجرایی در زمان 

مناسب آغاز شود.«
صادق، موضوع خرید برق را از دیگر محورهای 
همکاری عنوان کرد و گفت: »این موضوع در دیدار 
رؤسای‌جمهوری دو کشور با استقبال طرف آذربایجانی 
مواجه شد. وزارت نیروی ایران نیز طی نامه‌ای رسمی، 
درخواست خرید ۲۰۰ تا ۳۰۰ مگاوات برق از جمهوری 
آذربایجان در فصول پرمصرف سال را مطرح کرده و 

در انتظار پاسخ طرف آذری است.« 
وی، اتصال شبکه‌های برق ایران، جمهوری آذربایجان 

و روسیه را از دیگر موضوعات کلیدی برشمرد و تأکید 
کرد: »این طرح باید با همکاری سه کشور نهایی 
و اجرایی شود.«  وزیر راه و شهرسازی در ادامه به 
توافقات دو کشور در بلوک‌های یک و دو نفتی اشاره 
کرد و گفت: »بر اساس توافق رؤسای‌جمهوری، مقرر 
شده است برنامه‌ریزی لازم برای توسعه همکاری‌ها 
در این بلوک‌های نفتی انجام شود. در این زمینه دو 
طرف درباره برگزاری کمیته فنی برای نحوه اجرایی 
شدن تفاهمنامه توسعه مشترک گفت‌وگو و توافق 
کرده بودند که این نشست به تعویق افتاد.« وزیر 
راه و شهرسازی با تشریح دستاوردهای سفر خود به 
جمهوری آذربایجان و حضور در هفدهمین اجلاس 
کمیسیون مشترک اقتصادی دو کشور، بر پایبندی 
تهران و باکو به توسعه اتصالات ریلی و ارتقای تبادلات 

تجاری و روابط اقتصادی تأکید کرد.

ارتقای تبادلات تجاری و روابط اقتصادی
وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه حجم کنونی تبادلات 
تجاری دو کشور حدود ۶۵۰ میلیون دلار است، تصریح 
کرد: »این رقم با برنامه‌ریزی‌های میلیارددلاری 
پیش‌بینی‌شده فاصله دارد. در این نشست، مذاکرات 
و توافقاتی برای ارتقای کمی و کیفی روابط اقتصادی 
ایران و آذربایجان انجام شد.« صادق همچنین با 
اشاره به اهمیت تبادلات و اتصالات ریلی، دریایی و 
جاده‌ای و به‌طور کلی حوزه حمل‌ونقل و ترانزیت، 
خاطرنشان کرد: »راهبرد اساسی دولت چهاردهم 
توسعه ارتباطات مؤثر با همسایگان است و جمهوری 
آذربایجان به‌دلیل جایگاه همسایگی و پیوندهای 
فرهنگی، تاریخی و دینی، از اهمیت ویژه‌ای برخوردار 
است. دو کشور نیز بر تقویت این روابط تأکید دارند.«

 
 تکمیل پل کلاله–آق‌بند 

و توسعه زیرساخت‌های حمل‌ونقل
وی با اشاره به پروژه‌های مشترک حمل‌ونقلی افزود: 
»پل کلاله–آق‌بند که توسط جمهوری آذربایجان در 
حال احداث است، تا پایان سال تکمیل خواهد شد. 
همچنین تکمیل پایانه‌های مرزی با همکاری دو کشور 

در حال انجام است.« 
وزیر راه و شهرسازی ادامه داد: »پروژه ساخت و تکمیل 
جاده جلفا–کلاله در خاک ایران نیز طی یک سال 
گذشته با اجرای عملیات تعریض و احداث تونل‌ها 
شتاب گرفته است. این اقدامات موجب تقویت 
اعتماد و اطمینان متقابل میان دو کشور شده است.«
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طرح جدید حمایتی دولت معرفی شد. طرحی که 
قرار است از ابتدای سال جدید اجرا شود و جامعه 
هدف آن نیز مادرانی هستند که کودکان خود را 
در سال 1405 به دنیا می‌آورند. این طرح پنجمین 
طرح حمایتی-معیشتی دولت است و به نام »کارت 
امید مادر« نام‌گذاری شده است. پیش از این طرح 
یسنا، سوء‌تغذیه، کالابرگ و یارانه نقدی اجرا می‌شد و 
همچنان نیز ادامه دارد. دو طرح از طرح‌های گذشته 
مربوط به حمایت معیشتی از مادران شیرزده و 
کودکان دارای سوء‌تغذیه بوده است. حال در طرح 
»کارت امید مادر« نیز قرار است کالابرگی به ارزش 
2 میلیون تومان به مادران 1405 تعلق گیرد. این 
خبر از سوی معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
اعلام شده است و تا 2 سال یعنی تا سال 1407 

ادامه می‌یابد.

دو طرح معیشتی دولت برای مادر-کودک
طرح یسنا شکلی از کالابرگ الکترونیکی است که برای 
حمایت از کودکان و مادران شیرده که جزو دهک‌های 
پایین درآمدی محسوب می‌شوند، طراحی و اجرا شده 
است. طرح یسنا برای کودکان زیر 2 سال است و رقم 
آن به حساب سرپرست خانوار واریز می‌شود. این 
یارانه برای دهک‌های اول تا سوم ۶۵۰ هزارتومان و 
دهک‌های چهارم و پنجم مبلغ ۵۰۰ هزار تومان است.

در طرح یارانه کودکان سوء‌تغذیه بازه سنی کودکان 
متفاوت است. این طرح به طور خاص برای کودکان 
زیر 5 سال است که بر اساس ارزیابی‌هایی که در 
مراکز بهداشتی صورت می‌گیرد، دچار اختلال رشد 
یا سوء‌تغذیه تشخیص داده می‌شوند. شناسایی این 
مشمولان از طریق نهادهای مشمول صورت می‌گیرد 
و هدف اصلی آن هم حمایت از گروه‌های آسیب 
پذیر و ارتقای امنیت غذایی کودکان در سال‌های 

حساس رشد است. 
یارانه کودکان سوء‌تغذیه هم در قالب کالابرگ 
الکترونیکی ارائه می‌شود. کودکان زیر 5 سال با 
مشخصاتی که گفته شد، می‌توانند در این طرح قرار 
گیرند. همچنین خانوار این کودکان در دهک‌های 
درآمدی اول تا هفتم هستند. البته به کودکانی که 
در دهک‌های اول تا پنجم هستند، رقم بالاتری در 
نظر گرفته شده و ارزش مبلغ شارژ اعتبار خرید 
برای سرپرستان خانوار، یک میلیون و300 هزار 

تومان و دهک‌های ششم و هفتم، مبلغ ۸۰۰ هزار 
تومان است.

سومین طرح حمایتی از کودکان اجرا می‌شود
جدیدترین اظهارات یعقوب اندایش حکایت از 
اجرای طرح جدیدی به نام »کارت امید مادر« دارد. 
او در توضیح این طرح به ایرنا گفته است: »طرح 
جدید »کارت امید مادر« از ابتدای سال آینده و از اول 
فروردین ۱۴۰۵ اجرایی می‌شود. بر اساس این طرح، 
تمام کودکانی که از ابتدای سال ۱۴۰۵ به بعد متولد 
می‌شوند تا ۲ سال مشمول دریافت مبلغ ۲ میلیون 

تومان در قالب کالابرگ خواهند شد.«
به گفته او، اعتبار این کالابرگ به حساب مادر کودک 
واریز می‌شود و مادران می‌توانند از آن برای خرید ۱۶ 
قلم کالای مشمول استفاده کنند؛ این اقلام شامل 
کالاهای مورد نیاز کودک بوده و امکان خرید آنها از 
طریق شبکه فروشگاهی طرف قرارداد فراهم خواهد 
شد.  اندایش اظهار کرده است: »این طرح در حال 
تکمیل و به‌روزرسانی است تا کنترل قیمتی بر برخی 
اقلام، بویژه پوشاک کودک، اعمال شود. در همین 
راستا، فروشگاه‌های اینترنتی نیز وارد این طرح 
خواهند شد تا امکان دسترسی آسان‌تر خانواده‌ها 
به کالاهای مورد نیاز فراهم شود و والدین بتوانند با 

سهولت بیشتری خرید خود را انجام دهند.«
معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی اضافه کرده 
است: »در چهارچوب این طرح، تلاش می‌شود 
تخصیص کالاهایی مانند شیر خشک و سایر اقلام 
ضروری کودک به‌گونه‌ای انجام شود که خانواده‌ها با 
افزایش قیمت‌های ناگهانی و نامتعارف مواجه نشوند 

و ثبات نسبی قیمت‌ها حفظ شود.«
بنا بر توضیح او طرح کارت امید مادر به‌عنوان یکی 
از برنامه‌های حمایتی دولت، با هدف حمایت از 
خانواده‌ها در سال‌های ابتدایی تولد فرزند، از ابتدای 
فروردین ۱۴۰۵ آغاز می‌شود و تمامی نوزادان متولد 

شده از این تاریخ را شامل خواهد شد.

چه تعداد خانوار تحت پوشش یسنا هستند؟
ح‌های حمایتی دولت از  اندایش به دیگر طر
خانواده‌ها اشاره کرده و گفته است: »طرح یسنا 
یکی از این برنامه‌های حمایتی است که در قالب 
کالابرگ فقط به مادران باردار یا دارای فرزند زیر ۲ 
سال در دهک‌های ۱ تا ۵ پرداخت می‌شود که تعداد 
این خانوارها به یک میلیون و ۲۰۰ هزار نفر می‌رسد.«

 چند کودک تحت پوشش 
طرح سوء‌تغذیه هستند؟

وی دیگر طرح حمایتی را طرح رفع سوء‌تغذیه 
کودکان زیر ۵ سال دانسته و ادامه داده است: »این 
طرح مربوط به کودکانی است که وزارت بهداشت آنها 
را رصد می‌کند؛ قد، وزن و وضعیت لاغری این کودکان 
زیر پنج سال طی ۶ ماه بررسی می‌شود و اگر یکی از 
موارد کوتاه‌قدی، کم‌وزنی یا لاغری را داشته باشند، 
به ما اعلام می‌شود و ما آنان را جزو مشمولین قرار 
می‌دهیم. این کودکان در صورتی که در دهک‌های ۱ 
تا ۷ باشند، مشمول طرح می‌شوند که در حال حاضر 
حدود ۱۷۵ هزار کودک را شامل شده است. این افراد 
یارانه را به‌صورت کالابرگ دریافت می‌کنند و کالابرگ 

آنها به‌صورت ماهانه شارژ می‌شود.«

گزارش

گزارش
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